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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO nº 63/2026Data/Hora 12/02/2026 às 09:00hLocal: Sala 1105 – Sala de reuniões do DFI
Presentes Andréa Inês Horn Adams; Angélica Rocha Joaquim; Daniele Rubert Nogueira Librelotto;Leonardo Corrêa Cardoso; Thissiane de Lima Gonçalves; Modalidade On-line: AndréValle de Bairros e Clarice Madalena Bueno RolimPautaAssunto 01 Proposta de criação de Disciplinas: Seminários Integradores I e IIAssunto 02 Proposta de disciplina: Professor visitante estrangeiroAssunto 03 Relatório final de Pós-Doutorado - Lara Baccarin IaniskiAssunto 04 Pedido de prorrogação de Pós-Doutorado: Thais Ramos Dal Molin
Assunto 05 Pedido de prorrogação defesa de Qualificação: Anne Lima de Lara; Andressa Ester Roc-kenbach
Assunto 06 Pedidos de prorrogação de defesa de dissertação: Laura Bonai Casal; Viliam GustavoWeber
Assunto 07 Apreciação dos Planos de Docência Orientada: Caroline Klein, Fernanda Zientarski, Lau-ra Corrêa de MoraesAssunto 08 Indicação de banca qualificação de doutoradoAssunto 09 Atualização das Normas de concessão de vagas – inclusão dos PTT
Assunto 10 Atualização do Regulamento do PPGCF – apreciação das modificações realizadas deacordo com a reunião do Conselho
Assunto 11 Solicitação de Camila Oliveira Pacheco - Certificação de registro de Programa de Com-putadorAssunto 12 Assuntos gerais

Discussões

Aos doze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, reuniu-se o Colegiado doPrograma de Pós-Graduação em Ciências Farmacêuticas (PPGCF), sob a coordenaçãoda Professora Andréa. Assunto 01: a Profa. Andréa apresentou a proposta de criaçãodas disciplinas Seminários Integradores I e II, proposta pela Profa. Micheli Mainardi Pillat,cujo objetivo é analisar criticamente temáticas avançadas e emergentes nas áreas deFarmacologia, Ciências Farmacêuticas e Bioquímica, estabelecer conexões entre áreasdo conhecimento, refletir sobre tendências, desafios e inovações científicas e estimularpostura acadêmica propositiva e ética, prevendo oferta compartilhada com os Programasde Bioquímica, Farmacologia e Ciências Farmacêuticas; após discussões acerca da for-ma de avaliação e da necessidade de duas disciplinas equivalentes, deliberou-se pelaoferta de apenas uma disciplina, Seminários Integradores I, a ser ofertada em todos ossemestres, considerando a atual redução de créditos para integralização curricular, fican-do acordado que pequenos ajustes na forma de avaliação serão solicitados à docente.Assunto 02: foi apreciada a proposta de disciplina vinculada a professor visitante estran-geiro, tendo o Colegiado deliberado pela aprovação da disciplina intitulada Química Bi-oanalítica e Sensores Químicos, destacando-se que a principal contribuição esperada éa integração científica e a prospecção de projetos de pesquisa com docentes e labora-tórios do Programa, bem como a necessidade de alinhamento das atividades do profes-sor visitante ao perfil do PPGCF. Assunto 3: foi apresentado e aprovado o relatório finalde pós-doutorado de Lara Baccarin Ianiski. Assunto 4: foi apresentado e aprovado opedido de prorrogação de pós-doutorado de Thais Ramos Dal Molin. Assunto 5: foramanalisados os pedidos de prorrogação de defesa de qualificação das discentes Anne Li-ma de Lara e Andressa Ester Rockenbach, sendo aprovado o pedido de Anne Lima deLara e deliberada, para Andressa Ester Rockenbach, a necessidade de realização dereunião presencial entre a Coordenação do PPGCF, a discente e o orientador, a fim decompreender a situação apresentada no processo e definir a continuidade das atividadesdo projeto de doutorado. Assunto 6: foram analisados e deferidos os pedidos de prorro-gação de defesa de dissertação de Laura Bonai Casal e Viliam Gustavo Weber, ambosprorrogados até 11/09/2026. Assunto 7: foram apreciados e deferidos os Planos de Do-cência Orientada de Caroline Klein (sob supervisão do Prof. José Antônio Mainardi deCarvalho), Fernanda Zientarski (sob supervisão da Profa. Sônia de Ávila Botton) e LauraCorrêa de Moraes (sob supervisão da Profa. Andréa Adams). Assunto 8: foi apresenta-da e deferida a indicação de banca de qualificação de doutorado da discente Jovana Si-monetti Bulegon, formada pelos Professores: Profª Drª Thissiane de Lima Gonçalves Ber-



nasconi (presidente), Profª Drª Dalila Moter Benvegnú (UFFS), Profª Drª Micheli MainardiPillati, Profª Drª Paula Eliete Rodrigues Bitencourt e suplente, Elisângela Colpo (UFN).Assunto 9: foi apresentada a atualização das Normas de Concessão de Vagas, cominclusão dos Produtos Técnicos e Tecnológicos (PTTs), conforme deliberação do Con-selho realizada em dezembro de 2025, tendo sido definidas as respectivas pontuaçõesde acordo com os indicadores da área da Farmácia para o quadriênio 2025–2028, sendoas novas normas aprovadas pelo Colegiado. Assunto 10: foi apreciada e aprovada aatualização do Regulamento do PPGCF, com vistas à adequação à Resolução UFSM nº230, de 3 de setembro de 2025, que altera o Regulamento Geral da Pós-Graduação Stric-to Sensu, bem como as alterações definidas pelo Programa, contemplando, entre outrospontos, a ampliação das categorias de Estudante Especial e critérios de prioridade e de-sempate, a retirada da obrigatoriedade de defesa de dissertação para passagem diretado mestrado ao doutorado em função da Portaria CAPES nº 88/2025, a inclusão de dis-positivos sobre cotutela com dupla titulação e a definição de prazo para o exame de qua-lificação. Assunto 11: foi analisada a solicitação de Camila Oliveira Pacheco referente àcertificação de registro de programa de computador como Produto Técnico e Tecnológi-co, tendo o Colegiado indeferido o pedido por entender que, embora relevante, o softwa-re não constitui objetivo central da tese e, portanto, não substitui a obrigatoriedade de oaceite ou a publicação de, no mínimo, 1 (um) artigo científico em periódico indexado paraa titulação. Assunto 12: Assuntos Gerais, foi informada a disponibilidade da sala devideoconferência localizada na sala 1444 do CCS para a realização de defesas de tesese dissertações, a qual dispõe de 1 televisão, 21 poltronas fixas, 6 cadeiras, 2 aparelhosde ar-condicionado, 1 equipamento completo de videoconferência, 1 mesa de reuniõese 1 projetor multimídia (data show), contando ainda com o apoio de bolsista da área deTecnologia da Informação para suporte técnico; na sequência, foi apreciado e aprovadoo pedido de desligamento da discente Cecília de Farias Dutra, conforme solicitação daprópria estudante. Não havendo mais nada a tratar, a Coordenadora agradeceu a pre-sença de todos e encerrou a reunião.
Andréa Inês Horn Adams Daniele Rubert Nogueira LibrelottoCoordenadora do PPGCF Coordenadora substituta do PPGCF
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